

**FIGYELEMFELHÍVÁS**  
**FONTOS HATÁRIDŐK ÉS TENNIVALÓK A KATA Tv. VÁLTOZÁSÁVAL**  
**ÖSSZEFÜGGÉSBEN**

**Tisztelt Igazságügyi Szakértő!**

A 2022. augusztus 13-án megjelent hírlevélből kiemelem és ismételten felhívom a figyelmet az alábbi döntések meghozatalára és az ahhoz kapcsolódó határidőkre.

**I. Azok az egyéni vállalkozók, akik választhatnák az új KATA-t, mert megfelelnek a feltételeknek, de úgy döntenek, hogy átalányadózást választanak helyette, ezt a döntést**

**2022. augusztus 31. napjáig kell bejelenteni a 22T101E nyomtatványon.**

*(22T101E BEJELENTŐ- ÉS VÁLTOZÁSBEJELENTŐ LAP az egyéni vállalkozók nyilvántartásában szereplő egyéni vállalkozók részére) A bejelentés határideje jogvesztő!*

**II. Akik (egyéni vállalkozók) az új KATA feltételeinek nem felelnek meg, de szeretnének áttérni az átalányadózásra ezt a döntést**

**2022. október 31. napjáig kell bejelenteni a 22T101E nyomtatványon.**

*(22T101E BEJELENTŐ- ÉS VÁLTOZÁSBEJELENTŐ LAP az egyéni vállalkozók nyilvántartásában szereplő egyéni vállalkozók részére) A bejelentés határideje jogvesztő!*

A törvény erejénél fogva nem választhatják az új KATA adózási módot azok, aki:

- nem főállású (mellékfoglalkozású és kiegészítő tevékenységű (nyugdíjas)) egyéni vállalkozó,
- nem minősül egyéni vállalkozónak: pl. ügyvéd, állatorvos
- az előző 12 hónapban törölték az adószámát, illetve jelenleg törlés alatt áll az adószáma,
- ingatlan bérbeadásból volt bevétele a bejelentkezés évében

**III. Aki nem kíván átalányadózást választani, annak nem kell külön bejelentést tenni, automatikusan tételes költségelszámolás szerint kell a jövedelmét megállapítania. Ha valaki a megadott határidőig nem jelenti be az átalányadó választását, akkor neki is a tételes költségelszámolás szerint kell az adóalapját megállapítania.**

**IV. Mindenki (I.-III.) aki bármilyen indokkal nem alkalmazhatja, vagy nem kívánja választani az új KATA-t**

**2022. augusztus 31. napjáig be kell küldeni a NAV-hoz**

**a 22T1041 jelű kitöltött nyomtatványt. (22T1041 BEJELENTŐ ÉS VÁLTOZÁSBEJELENTŐ LAP a munkáltató vagy a kifizető által foglalkoztatott biztosítottak adatairól)**

**!Ez a kötelezettség nem vonatkozik a nyugdíjasokra (kiegészítő tevékenységet végez), mert ők nem biztosítottak.**

**V. Mindenkinek, aki 2022. augusztus 31-ig a KATA szerint adózott**

## 2022. szeptember 30-ig

be kell nyújtania a **22KATA nyomtatványt** (Nyilatkozat és adatszolgáltatás megszerzett bevételről Bevallás 40 százalékos mértékű adóról, társasági adóról kisadózó vállalkozás részére), amelyben a 2022. január – augusztus hónapokra vonatkozó adatok szerepelnek a KATA adónem megszűnésére vonatkozó szabályok szerint.

A megszűnésre vonatkozó szabály, hogy a 2022. augusztus 31-ig kiállított, de még ki nem fizetett számlának az összegét is KATA bevételként kell figyelembe venni, azaz a 2022. szeptember 30-ig benyújtott 22KATA nyomtatványon szerepeltetni kell.

**VI. Az egyéni vállalkozóknak, akik a tételes költségelszámolást, vagy az átalányadózást alkalmazzák, minden tárgyhónapot követő hónap 12. napjáig be kell nyújtani a 2258-as számú bevallást, abban az esetben is, ha a tárgyhónapban nem volt bevételük = nullás bevallás.**

**A szabály alól szintén kivétel a nyugdíjas (kiegészítő tevékenységet végző) egyéni vállalkozó, neki nem kell 2258 (2258 BEVALLÁS a kiegészítő tevékenységet folytatónak nem minősülő egyéni vállalkozó szociális hozzájárulási adó és járulék kötelezettségéről, valamint a biztosított mezőgazdasági őstermelő járulék kötelezettségéről) bevallást beküldeni!**

**VII. A KATA adózási módból kikerült vállalkozások**

### 2022. szeptember 1. napjától

**a számláikon nem tüntethetik fel a „KISADÓZÓ” szöveget.**

**VIII. Iparüzési adó**

A „régis KATA”, mint adózási mód 2022. augusztus 31-ével – a törvény erejénél fogva – megszűnik. Az adózási mód megszűnése miatt **nem kell külön bejelentést tenni a vállalkozónak az önkormányzati adóhatósághoz.**

A tételes adóalap adóévi összege az adókötelezettség időtartamával arányos – **az önkormányzatoknak az adó összegét külön kérelem nélkül módosítani kell.**

„Az adózási mód (a Htv<sup>1</sup>. „régis”, 39/B. §-a egyszerűsített adómegállapítási módszer alkalmazási lehetőségének) 2022. augusztus 31-ével való megszűnése önmagában nem jelenti egyben az iparüzési adóalanyiság megszűnését is. Ennélfogva **nincs szükség évközi (záró) bevallás benyújtására sem.**”<sup>2</sup>

---

<sup>1</sup> A Helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény

<sup>2</sup> PM tájékoztató